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Επιστολή παραίτησης της Δέσποινας Στεφανίδου 

από το Δ.Σ. του Σ.πο.Σ Ν. Θεσσαλονίκης. 

 

Δεν είχα σκεφτεί ποτέ να διεκδικήσω μια θέση στη διοίκηση 

της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος. 

Η υποψηφιότητά μου στις εκλογές για το ΣποΣ Θεσ/νίκης ήταν 

η ανταπόκριση στο κάλεσμα του Θεοδόση Κυριακίδη να 

εγκαινιάσουμε έναν άλλο λόγο, ένα νέο πνεύμα, άλλες 

προοπτικές για την ΠΟΕ. Ο σεβασμός και η εκτίμηση στο 

πρόσωπό του καθώς και σε όλους της ομάδας με έκανε να 

δεχθώ. 

Τώρα που η ομάδα παραιτείται δεν έχω κανένα λόγο να 

συνεχίσω. Ευχαριστώ όσους με τίμησαν με την ψήφο τους. 

Λυπάμαι γιατί πάντα στα συλλογικά όργανα στάθηκα με 

κριτική ματιά μεταφέροντας τις απόψεις και τις θέσεις του ΔΣ 

του Μορφωτικού ομίλου Ποντίων Μεσημερίου «Αργοναύτες» 

κι εδώ και χρόνια δεν αλλάζει τίποτε. 

Ο χρόνος τρέχει κι εμείς, ο Ποντιακός Ελληνισμός αδυνατούμε 

να προλάβουμε το ραντεβού μας με την Ιστορία. 

Στην πλατεία Αγίας Σοφίας θα παρευρεθώ, ιδιωτικά , ως 

πρόσωπο προς τιμήν των 353.000 Ποντίων και γενικότερα 

1.000.000 Ελλήνων θυμάτων της Γενοκτονίας και των 

αμέτρητων εγκλημάτων που υπέστησαν κι όσοι σώθηκαν. 

Αλλά και προς τιμήν της Ευρωβουλευτού Ελένης Θεοχάρους 

μιας σύγχρονης αντιστασιακής μορφής. 

Πιστεύω όπως και το ΔΣ των Αργοναυτών στην αναγκαιότητα 

για ενότητα του Ποντιακού Ελληνισμού για να πετύχουμε στον 

αγώνα μας. 

Πιστεύω όπως και ο Μητροπολίτης Δράμας κ.κ. Παύλος 



επεσήμανε ότι ενότητα δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς 

ανιδιοτέλεια. 

Απαραίτητα βήματα για την ενότητα να γίνει η Παναγία 

Σουμελά στο Βέρμιο, Μοναστήρι, άλλωστε οι ευλαβείς 

προσφορές από το υστέρημα των προσφύγων δόθηκαν για την 

ανέγερση Μοναστηριού. 

Για την ΠΟΕ ισχύει το "Δεν μπορεί να καταξιωθεί το σύνολο, αν 

δεν καταξιώνεται η μονάδα μέσα στο σύνολο." Να 

στοχοποιείται ο κάθε ένας που εκφέρει έναν άλλο λόγο που 

στο κάτω-κάτω εκφράζει το σύλλογο που εκπροσωπεί, να 

λοιδωρείται, να καταγγέλλεται, να εξουθενώνεται εν παντί 

τρόπω δεν έχει καμία σχέση με την παράδοση και τον 

πολιτισμό που λέμε ότι υπηρετούμε. 

Δεν υποστέλλουμε τη σημαία του αγώνα ο οποίος είναι 

συνεχής για το Ποντιακό αλλά ως «Αργοναύτης» κι ως μέλος 

της Επιτροπής για τη Διεθνοποίηση και την Αναγνώριση της 

Γενοκτονίας «Εύξεινος Λόγος» έχοντας δεδομένη την 

ανεξαρτησία της γνώμης μου κι ελεύθερο το πεδίο της 

δημιουργικότητας εκτιμώ ότι μπορώ να πετύχω περισσότερα. 

Η αναποτελεσματικότητα των ομοσπονδιών αποδείχθηκε στην 

παρούσα κρίσιμη χρονική περίοδο με την σιωπή τους και την 

απουσία τους από τον αγώνα που γίνεται να ελευθερωθεί ο 

συμπατριώτης μας Γιάννης Βασίλης Γιαϊλαλί , που αγωνίζεται 

για την Αναγνώριση της Γενοκτονίας στην Τουρκία και τον 

Ελληνισμό, τον φυλάκισε το φασιστικό καθεστώς Ερντογάν και 

κινδυνεύει η ζωή του. 

Αυτά είναι ζητήματα που έπρεπε να παρεμβαίνουμε διότι 

όπως τόνισε και ο Μιχάλης Χαραλαμπίδης στην Εύξεινο Λέσχη 

στις 6.5.17 η Γενοκτονία εκεί συνεχίζεται μέχρι σήμερα. 

 

Ούτε 20 μήνες δεν έχουν απομείνει μέχρι το 2019 που 



συμπληρώνονται τα 100 χρόνια από τη συμβολική έναρξη της 

Γενοκτονίας και δεν έχουμε τίποτε μεγάλο, ένα Εθνικό 

Μνημείο Γενοκτονίας, ένα Εθνικό Μουσείο για να τιμήσουμε 

με αξιοπρέπεια και να προβάλλουμε σε όλον τον κόσμο το 

απαράγραπτο έγκλημα ενάντια στην Ανθρωπότητα που αφού 

δεν τιμωρήθηκε επαναλήφθηκε ως Ολοκαύτωμα Εβραίων και 

Ελλήνων. 

Η ντροπή με την Ιστορία της Γενοκτονίας και του Ελληνισμού 

που αντί να αυξάνεται στα σχολικά βιβλία μειώνεται, 

συνεχίζεται. 

Οι Πόντιοι ήμασταν πάντα στην πρώτη γραμμή των αγώνων 

του Έθνους, η παρούσα κατάσταση είναι έξω από τη φύση μας 

και μακριά από την παράδοσή μας. 

 

Με εκτίμηση Δέσποινα Στεφανίδου 

Υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων του Μ.Ο.Π.Μ. «Αργοναύτες» 

Μέλος της Επιτροπής για τη Διεθνοποίηση και την Αναγνώριση 

της Γενοκτονίας «Εύξεινος Λόγος». 

 


